

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Саратовской области в г.Саратове информирует Вас о том, что иксодовый клещевой боррелиоз (клещевой боррелиоз, болезнь Лайма) – это группа трансмиссивных природно-очаговых заболеваний, вызываемых различными геновидами боррелий, входящих в комплекс *Borrelia burgdorferi sensu lato*, передающихся иксодовыми клещами и характеризующихся поражением кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата, сердца, имеющих склонность к затяжному хроническому течению. Переносчиками и основным резервуаром возбудителей ИКБ являются клещи рода *Ixodes*, в России основное эпидемическое значение имеют клещи *Ixodes persulcatus*, *Ixodes ricinus*, а также *Ixodes pavlovskyi*.

В 2023г. на территории г.Саратова зарегистрировано 12 случаев клещевого боррелиоза (б. Лайма), что на 4 случая больше чем в 2022г. (8 случаев). Стоит отметить, что при росте заболеваемости клещевым боррелиозом количество обращений по поводу укусов клещами уменьшилось на 22,5% (в 2023г. – 312сл., в 2022г. – 403сл.).